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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 64  
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO  

  
En Trehuaco, siendo las 10:30 Horas del día lunes 08 de Septiembre del 2014, en sala legalmente 
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
Concejal RAUL ESPEJO ESCOBAR  y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- LUIS SANHUEZA ZURITA  
- VICTOR CHANDIA ARCE  
- NORMA MONSALVE CONSTANZO 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- NORMA TORRES FUENTES  
  
Como Ministro de fe la Secretaria Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez. 
También se encuentra presente el señor Luís Toledo, relacionador público de la municipalidad. 
 
TABLA.-   
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 63 (01.09.2014). 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Invitación Asociación de Municipalidades de la Región del Bio Bio Seminario. 
 
2.3.- ANÁLISIS 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
 
7.- INCIDENTES. 
 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 63 (01.09.2014) 
Pendiente. 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No Hay. 
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Invitación Asociación de Municipalidades de la Región del Bio Bio Seminario. 
 
2.3.-ANALISIS 
El H. Concejo analiza la invitación, después de conversar sobre el tema se llama a votar  
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El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad autorizar la participación de los concejales Raúl 
Espejo, Luís Sanhueza, Norma Monsalve y Norma Torres al Seminario Rol Fiscalizador de Los 
Concejales de Chile, el día viernes 12 de Septiembre del 2014 en la Ciudad de Concepción.   
 
En relación a las cartas recibidas de parte del director de la escuela Valle Lonquen y de la encargada 
de la escuela de Maitenco, la secretaria municipal explica que son las respuestas por escrito que 
solicitó el Alcalde en reunión de Directivos al informar sobre los incidentes de los concejales. 
 
La Secretaria Municipal agrega que en relación al incidente del concejal Víctor Chandia sobre el perro 
que se encontraba en la escuela, el señor Alcalde solicitó que se tomaran medidas como 
desparasitarlo y vacunarlo. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE 
El señor Raúl Espejo dice que Don Luís Toledo informará sobre el trabajo municipal. 
 
El Concejal Víctor Chandia interviene señalando que quiere felicitar a la administración por las 
respuestas a los incidentes que se han tocado, y con respecto al incidente del perro dice que queda 
más tranquilo con la respuesta que entregó la Srta. Lucy. 
 
El señor Luís Toledo informa que el Alcalde tenía una reunión pendiente en Santiago con el Senador 
Navarro y con el Parlamentario de la zona y que una de las preocupaciones de la comunidad es el 
tema de la costa, dice que se reunirán en una mesa de trabajo con el Contratista y las autoridades 
por el tema de los pozos, señala que se llegó a la conclusión que la primera perforación será en 
Puahun para ellos hacer una sesión de terreno con la Abogada y ver la amplitud de lo que se 
necesita, que es más de lo que se había dicho en un momento. 
 
La Concejala Norma Monsalve pregunta por el trabajo de pro empleo donde se contrataron veinte 
personas, consultando si es un proyecto o una contratación Municipal, y si vienen con un trabajo 
específico a realizar en la comuna. 
 
El señor Luís Toledo responde que es un programa del SENCE, dice que nace con gestiones que 
realizó el Alcalde en Santiago hace un tiempo atrás y se eligen según la FPS y otras características, 
agregando que la lista de personas se entregó a una ONG, que son los encargados de cancelar 
sueldos, controlar asistencia y proveer de aquellas cosas necesarias para el trabajo, informa que el 
Municipio lo que les ha dado son los escobillones, carretillas y otros implementos para realizar el 
trabajo, aclarando que la responsabilidad es externa y es de una ONG . 
 
La Concejala Norma Monsalve pregunta si el Municipio en este caso tiene injerencia de donde van a 
trabajar. 
 
El señor Luís Toledo responde que no. 
 
La Concejala Norma Monsalve dice que es muy extraño que éstas personas que no son pocas estén 
haciendo un trabajo donde ya existen auxiliares como la escuela básica, señala que en el cementerio 
hay un grupo de señoras y que no tienen nada que hacer, que le extraña que no estén recogiendo la 
basura de las calles que están tan sucias y que lo mismo pasa con las señoras que están en el 
Consultorio. 
 
El señor Luís Toledo responde que se hace para que así esas personas puedan tener una proyección 
a futuro, dice que hay personas trabajando en Minas de Leuque, en la posta de Denecan, en el 
Consultorio, ya que en esta última hay dos funcionarias menos, una jubilada y la otra que está con 
licencia, agrega que también están trabajando en la escuela, en el Liceo y un grupo está trabajando 
en áreas verdes en Brañas. 
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La Concejala Norma Monsalve interviene señalando que parece que no se han dado cuenta de cómo 
están las calles de Trehuaco, las veredas, la suciedad, dice que las señoras quisieron hacer ese 
trabajo pero les dijeron que no y ahí se quedaron sentadas en el Cementerio, mencionando que no 
entiende estos programas. 
 
El señor Luís Toledo responde que el proyecto viene para el tipo de trabajos que mencionó, ya que si 
vienen a fiscalizar y los ven haciendo otras cosas pueden tener problemas, dice que en el área de 
Salud hay dos personas y venían destinadas para esa función en el Consultorio, que gracias a eso se 
ha afinado un poco más el tema de la limpieza en el Consultorio y está de acuerdo que así sea. 
 
La Concejal Norma Monsalve dice que el aseo ahora lo hacen las personas nuevas y las otras se 
quedaron ahí. 
 
El Concejal Luís Sanhueza interviene señalando que si las personas están con licencia no se meterá 
en ese tema y si falta limpieza y vienen destinados para ese tipo de trabajos y con fiscalizaciones no 
se puede hacer mal uso del proyecto, preguntándole a la Concejal Norma Monsalve que sector 
encuentra que está sucio. 
 
La Concejal Norma Monsalve responde que es todo el lado de Juan Mackena hasta el cementerio. 
 
El Concejal Víctor Chandia señala que le preocupa la suciedad de las calles y que ha sido una 
molestia de varios de los Concejales, pero que en el momento de evaluar a los contratistas se le 
entrega un informa a fin de año para la recontratación por el año siguiente de un comportamiento 
contractual de un 100%, dice que pasó el año pasado y este año no volverá a pasar, agrega que no 
sabe como el Director de Obras evalúa a una empresa con un 100% de efectividad si parte de su 
trabajo es el aseo y limpieza de las calles y si se va por la orilla del Consultorio están las calles llenas 
de pasto y no se han cortado nunca, dice que la gente le reclama y pregunta si está en el contrato la 
limpieza de las calles y cuáles.       
 
La Concejala Norma Torres pregunta si se mantiene alguna alianza entre la entidad privada que es la 
ONG con el Municipio para ver cómo trabajar de mejor forma, para abordar la zona de Trehuaco, 
tanto en la zona urbana como en la rural. 
 
El señor Luís Toledo responde que son contratos específicos, con trabajos específicos y que lo define 
el SENCE. 
 
El Concejal Luís Sanhueza agrega que algunos trabajadores sin presión no funcionan, agregando 
que es su forma de pensar, mencionando que siempre llegan trabajando hasta el Consultorio, pero no 
tienen un jefe, que trabajan solos, que tal vez el municipio podría conversar con ellos para que 
continúen  limpiando por la calle Juan Mackena 
 
La Concejala Norma Monsalve dice que en relación al mismo tema en algún momento se sugirió al 
señor Alcalde que debería haber un encargado de aseo y ornato, al parecer hasta ahora no se ha 
nombrado. 
 
El Concejal Raúl Espejo concuerda en que debiera haber un jefe de aseo y ornato para que no 
sucedan estas cosas. 
 
La Concejal Norma Torres pregunta si existe la posibilidad de enviarle una carta de consulta al 
Director de Obras para que haga una aclaratoria y que pueda ver como planificar en conjunto el aseo 
de las calles que es donde se requiere mayor trabajo. 
 
El concejal Víctor Chandia dice que no se tiene claro quién es el que lleva el tema de los contratistas, 
que puede ser el Director de Obras o el Administrador. 
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El señor Luís Toledo dice que se harán las consultas en la reunión de Directivos, para darle una 
respuesta al Concejo. 
 
El H. Concejo Municipal analiza el Programa de Fiestas Patrias, señalando que el día 16 hay muchas 
actividades y que para el próximo año se considere esta situación ya que es muy difícil participar si 
existen varias actividades en un día, también solicitan que se considere este año una colación para 
los niños ya que el año pasado quedaron sin colaciones, y que también se analice la adjudicación de 
las empanadas ya que el año pasado hubo problemas con eso. 
   
El Concejal Raúl Espejo agrega que ojala se consideren las observaciones que se han hecho, porque 
son importantes, dice que otra observación es que en el programa no aparece la invitación de Minas 
de Leuque. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
El señor Raúl Espejo dice que conversando con el Director de Obras le señaló que se estaba 
trabajando para reparar todas las veredas, y que lo más probable es que se haría en el mes de 
septiembre. 
 
La Concejala Norma Monsalve agrega que hubo una parte donde se hizo mejoramiento y que fue lo 
último que se hizo en veredas en Trehuaco. 
También señala que hay muchos lugares, y uno es frente de su casa, donde entran camiones y 
rompen las veredas, cree que falta un poco de fiscalización de parte del Inspector Municipal, que a lo 
mejor debería darse unas vueltas por el sector urbano donde hay lugares que estaban buenos y las 
personas han llegado con sus empresas y han ido quebrando las veredas, ya que así como piden que 
se reparen las veredas por un lado por otro vienen las empresas y van deteriorándolas. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No hay 
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
No hay  
 
7.- INCIDENTES. 
El Concejal Luís Sanhueza dice que una apoderada de la escuela de Hernán Brañas fue a conversar 
con el porque su hija tuvo un accidente dentro de la sala de clases, estando la Profesora Ana 
Cifuentes, y lo que ocurrió es que un niño le tomó el brazo y le ocasionó un esguince y tuvieron que 
llevarla a Quirihue, dice que ahora se está tratando en el Consultorio, agrega que le comentaron que 
se han hecho varios reclamos contra la Profesora, porque dicen que está toda la clase con el 
teléfono. 
 
El Concejal Víctor Chandia dice que le informaron que la matrona del Consultorio ha tenido licencia 
médica y al parecer es la segunda que presenta y que las horas se han postergado mucho, dice que 
lo menciona por la falta que hace el profesional y si se ve que ya presentó más licencias sería bueno 
buscar un reemplazo para darle una solución a la gente, señala que más malo aún es que no se les 
informe a las personas y lleguen al Consultorio y esperen tres horas y no se les avise que no serán 
atendidos. 
Agrega que otro tema es que no sabe si habrá financiado o es resorte del Consultorio el traslado de 
pacientes o sólo son los pacientes críticos de real urgencia, dice que también le gustaría saber cómo 
funciona el protocolo de los pacientes postrados, si hay un seguimiento, si tienen visita mensual o 
cada seis meses y si se le hace seguimiento a las personas para cuidar ese paciente, porque en el 
programa de postrados se les paga a un cuidador para que cuide ese paciente y quiere saber si se le 
hace un seguimiento para saber si hacen bien su trabajo, señala que necesita un poco más de 
información con respecto a ese programa 
Dice que su último incidente es que el sector de Tome Chico está aislado, que con toda la maquinaria 
que tiene la Municipalidad no puede haber un sector aislado en la comuna, agregando que si ahí se 
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enferma alguien no hay como sacarlo de ese sector, y que es un problema de camino que sería fácil 
de arreglar. 
 
El señor Raúl Espejo dice que en una sesión de Concejo tocó el tema del acceso a la sede de Minas 
de Leuque Dos, ya que el jardín infantil funciona en ese lugar, sabe que no es fácil de mejorarlo 
porque hay mucha agua, pero pide que el señor Isaías pueda ir a conversar con la tía del jardín para 
ver si se puede dar una solución. 
 

 
Sin más temas que tratar y siendo las 12:30 horas se levanta la sesión. 

 
 
 
 
 
 
 
Lucy Cartes Ramírez                                                                                           Raúl Espejo Escobar 
Secretaria Municipal                                                                                                   Presidente 
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ACUERDOS 
H. CONCEJO MUNCIPAL 
Septiembre 08 del 2014. 

 
 
 

1.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad autorizar la participación de los concejales Raúl 
Espejo, Luís Sanhueza, Norma Monsalve y Norma Torres al Seminario Rol Fiscalizador de Los 
Concejales de Chile, el día viernes 12 de septiembre del 2014 en la Ciudad de Concepción.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lucy Cartes Ramírez 
Secretaria Municipal  

Ministro de Fe 


